
Poczet królów i książąt polskich

Poziom trudności: Średni

1. Która z  odpowiedzi przedstawia prawidłowe relacje rodzinne Mieszka I?

A - żona Dobrawa, syn Bezprym, wuj Czcibor

B - brat Czcibor, żona Dobrawa, córka Rycheza

C - syn Mieszko, żona Oda, siostra Adelajda

D - syn Bolesław, żona Adelajda, brat Mściwój

2. Bolesław I Chrobry nigdy nie podporządkował sobie obszaru:

A - Moraw

B - Miśni

C - Związku Wieleckiego

D - Czech

3. W 1032 r. Mieszko II powrócił na tron, stało się to możliwe gdyż:

A - zmarł jego ojciec Bolesław Chrobry

B - został wybrany przez zjazd możnowładców na króla

C - uległ namową żony

D - jego brat został zamordowany

4. Kazimierz zyskał przydomek Odnowiciel, gdyż:

A - odnowił katedre wawelską

B - ponownie zintegrował państwo

C - przywrócił  stare zwyczaje pogańskie

D - odnowił kontakty handlowe z panstwami ościennymi

5. Bolesław Śmiały w swoim życiu nigdy nie...

A - popierał cesarza

B - wytargał za brodę władcę Rusi

C - spłodził syna

D - popadł w konflikt ze św. Stanisławem
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6. Władysław Herman to dla Bolesława Śmiałego:

A - brat

B - wujek

C - syn

D - dalszy kuzyn

7. Ilu synom wyznaczył Bolesław Krzywousty dzielnice?

A - 2

B - 3

C - 4

D - 5

8. Władysław II Wygnaniec po klęsce w wojnie z braćmi, musiał ratować się ucieczką do:

A - Czech

B - Niemiec

C - Rusi

D - Węgier

9. Bolesław IV Kędzierzawy nie złożył hołdu:

A - Fryderykowi I Barbarossie

B - Henrykowi V Salickiemu

C - Konradowi III Hohenstaufowi

10. Mieszko III Stary w wyniku testamentu Bolesława Krzywoustego otrzymał:

A - wschodnią Wielkopolskę

B - zachodnią Wielkopolskę

C - Mazowsze z Kujawami

D - nie otrzymał własnej dzielnicy
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Poczet królów i książąt polskich

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. C

3. D

4. B

5. A

6. A

7. C

8. B

9. B

10. B

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska


